

无人机袭击克里姆林宫事件引发关注 俄罗斯:美国与无人机袭克宫难脱干系

新华社电 俄罗斯总统新闻局3日发表声明,指认乌克兰方面使用无人机对俄罗斯总统官邸克里姆林宫发动袭击,已被俄方成功拦截。俄乌冲突局势胶着之际,此事引发国际社会高度关注。



普京

普京情况如何

俄方声明说,两架无人机3日凌晨袭击克里姆林宫,俄军方和情报部门“及时行动”,采用电子战手段实施拦截。两架无人机坠入克里姆林宫区域内,残骸“没有造成任何人员伤亡或财产损失”。

当天,社交媒体出现多段未经证实的无人机袭击克里姆林宫视频。其中一段视频显示,一个白色物体在夜幕中飞向克里姆林宫,疑似撞上其中一座建筑的顶部后爆炸起火,燃烧的物体残骸

坠向地面。

俄方指认此事系乌克兰方面所为,意图在俄罗斯5月9日卫国战争胜利日及红场阅兵前发动“有预谋的恐怖主义袭击”,企图“刺杀”总统普京。声明说,普京“没有受伤”,其工作计划也未受到影响。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示,袭击发生时,普京并不在克里姆林宫;事发后,普京在莫斯科郊外的新奥加廖沃官邸照常工作。按照佩斯科夫的说法,卫国战争胜利日红场阅兵式将按计划举行。

乌方是否涉事

事发后,乌克兰方面否认使用无人机袭击克里姆林宫。正在芬兰访问的乌总统泽连斯基3日在记者会上表示:“我们不攻击普京或莫斯科,我们只在自己的领土上战斗。”

另外,乌克兰总统办公室顾问波多利亚克说,乌方与俄方所称无人机袭击没有关联,乌方“不攻击俄罗斯联邦领土上的目标”,因为“这样做解决不了任何军事问题”。

按照泽连斯基和波多利亚克的说法,俄罗斯方面指认乌方使用无人机袭击克里姆林宫意在为其对乌克兰发动“大规模进攻”进行铺垫。美国白宫以及国务卿布林肯表示已经注意到相关报道,但美方尚不能确认消息的真实性。

俄方会否报复

俄罗斯总统新闻局声明警告,俄方“保留在自身认定

合适的任何时间和地点采取反击措施的权利”。媒体援引俄安全会议副主席梅德韦杰夫在社交平台上的表态说,除了对泽连斯基“从物理上消灭”,俄方“别无选择”。

俄罗斯国家杜马(即议会下院)主席沃洛金在社交媒体发文称,“这起针对总统的恐怖主义行径是对俄罗斯的进攻”,俄议会将要求动用“能够阻止和摧毁乌克兰政府的武器”。

俄罗斯联邦侦查委员会已经依据俄方反恐法对此事启动刑事调查。莫斯科市长索比亚宁宣布,即日起,未经批准,莫斯科市内禁飞无人机。

当前,俄乌冲突局势胶着,多地交火激烈。“无人机袭击克里姆林宫事件”是否会成为局势进一步升级的导火索,引发国际社会高度关注。

联合国秘书长古特雷斯的副发言人拉克说,已经注意到相关报道和俄乌双方各自

表态,“我们再次强烈呼吁所有相关方避免做出任何可能使冲突进一步升级的言行”。

俄罗斯:保留报复的权利

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫4日在记者会上说,乌克兰和美国都否认自己关联这次袭击,是“荒谬”说法。“我们都很清楚,发动这类恐怖袭击的决定不是在基辅做出,而是在华盛顿。”

佩斯科夫说,美方为乌方选择袭击目标和袭击方式,“基辅按照华盛顿说的做”。“华盛顿应该很明白,我们知道这些。”

俄罗斯外交部4日发表声明,谴责乌方发动这次无人机袭击,并指认乌方长期支持和采用“恐怖主义手段”袭击民用设施。

俄方3日警告:“保留在合适的时间和地点采取报复措施的权利。”

6日立夏:燕子衔春去,薰风带夏来 气温明显升高,降水量和下雨的时间明显增多

新华社电 “却是石榴知立夏,年年此日一花开”,北京时间5月6日2时19分将迎来立夏节气。北京师范大学社会学院教授、中国民间文艺家协会中国节日文化研究中心主任萧放介绍,尽管距离气象意义上的夏天还有一段时日,但人们习惯上将立夏作为“夏之首”。此后,我国各地气温明显升高,降水量和下雨的时间也明显增多。

▶临近立夏节气,浙江省杭州市临平区塘栖镇丁山河村的村民们做米塑“立夏狗”、腌灰鸭蛋、搭土灶蒸“野米饭”等,用江南水乡传统的民俗迎接初夏。新华社发



面临严重粮食不安全 全球人口增至2.58亿

新华社电 联合国粮食及农业组织、世界粮食计划署等机构3日共同发布最新一期《全球粮食危机报告》说,2022年全球58个国家和地区约2.58亿人面临严重粮食不安全问题,远高于2021年53个国家和地区1.93亿人的水平。报告认为,虽然冲突和极端天气事件继续导致严重的粮食不安全和营养不良问题,但新冠疫情的经济影响和乌克兰危机的连锁反应也成为导致饥饿发生的主要因素。各种因素交织在一起并相互影响,没有迹象表明这些因素将在2023年有所缓解。

苏丹同意停火再延长7天

古特雷斯敦促和谈

新华社电 苏丹武装部队3日同意东非政府间发展组织(伊加特)倡议,将目前停火再延长7天,冲突双方武装部队和快速支援部队各指派一名代表讨论停战问题。正在肯尼亚首都内罗毕访问的联合国秘书长古特雷斯3日呼吁苏丹冲突双方走上和平与和解之路。他说,由于无法获得食物、清洁饮用水和基本药品,苏丹平民正饱受损失。

中年后经常上网可降低患痴呆症风险?

新华社电 美国一项研究显示,人过中年,与不怎么上网的人相比,经常使用互联网的人患痴呆症的风险低大约50%。

纽约大学研究人员从“健康与退休研究”这项长期研究中提取超过1.8万名中老年人的数据。这些人接受了平均7.9年的随访,最长的达17.1年。研究开始时,他们年龄在50岁至

64.9岁之间,均未患痴呆症。研究期间,4.68%的研究对象确诊痴呆症。

研究人员使用Cox模型分析了研究对象患痴呆症风险与上网情况的关联。计入性别、年龄、受教育程度、种族或民族等因素后,研究人员发现,与不怎么上网的人相比,经常使用互联网的人老来患痴呆症风险大约低一半。

Cox模型以生存结局和生存时间为因变量,可同时分析众多因素对生存期的影响,常用于医学研究。

研究报告3日由《美国老年医学会会刊》月刊刊载。

研究人员说:“上网或有助于发展和保持认知储备,补偿大脑老化,降低患痴呆症的风险。”

先前对老年人的研究

也发现了类似结果,比如那些常上网的人表现出更好的“认知能力、语言逻辑和记忆力”。

《今日美国报》3日援引美国阿尔茨海默病协会数据报道,美国65岁及以上人群中,超过600万人患阿尔茨海默病,这是痴呆症中最常见的一种。据估算,到2050年,美国将有约1200万名阿尔茨海默病患者。